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 وصف المقرر(: 2نموذج رقم )

 العلوم التربوية الكلية

 بكالوريوس المستوى في الإطار الإرشاد والتربية الخاصة القسم

 الرمز مبادئ الارشاد الجمعي اسم المقرر
0805274

  
 متطلب سابق

مقدمة في 

 الارشاد

 - عملي 3 نظري ساعات معتمدة 3 الساعات المعتمدة

  الإيميل  منسق المقرر

 jo Drfatima62@mutah.edu. الإيميلات الدكتوره فاطمة النوايسه المدرسون

 المكان ثلاثاء، خميس أحد، 10-11 وقت المحاضرة
كلية العلوم  

 التربوية
 وجاهي شكل الحضور

  تاريخ التعديل 2023 تاريخ الإعداد الأول الفصل الدراسي

 

 المقرر المختصر وصف

تتناول هذه المادة أهمية الارشاد الجمعي وأفضليته العلاجية في حل الصراعات الشخصية،والى تزويد الطلبة بفهم واضح لأفكار 

على المساهمات ، وتؤكد كذلك الجماعة، القوى المؤثرة في الجماعة ثم القيادة وعمليات اداء الجماعة مثل: ديناميات الجماعة، بناء

ةوار القائد والاعتبارات الاخلاقيللإرشاد الجمعي، واد النظرية وتطبيقات  

 أهداف المقرر

  

 •يعرف الطالب مفاهيم الإرشاد الجمعي الاساسية. 

 •يفسر الطالب أهمية الإرشاد الجمعي كأحد أساليب الإرشاد. 

 • الاعضاءيحدد الطالب القوى المؤثرة في انسجام الجماعة والقوى العلاجية لدى. 

 •يحدد الطالب كفايات وخصائص قائد الإرشاد الجمعي الناجح وأساليب القيادة الجمعية. 

 •يقارن الطالب نظريات الإرشاد الجمعي. 

 •يشرح الطالب أساليب وفنيات الإرشاد الجمعي. 

 •يشرح الطالب العملية الارشادية الجمعية ومراحلها وعناصرها. 

 • مع مشكلات الاعضاءيحدد الطالب طرق التعامل. 

 •يقدم الطالب خبرات على المستوى النظري والعملي للكثير من المشكلات الخاصة 

 .بالمراحل العمرية المختلفة 

 CILOsمخرجات التعلم 

 المعرفة 

a1.  الارشاد الجماعيمفهوم  

a2. مفهوم تشكيل الجماعة ومعاييرها 

 المهارات

 .وصفاتهاستيعاب مفهوم الإرشاد الجمعي بكافة عناصره 
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 .استيعاب أهمية الإرشاد الجمعي واستخدامه في المشكلات الخاصة بالمراحل الحياتية
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 .استيعاب المفاهيم المختلفة لانواع الجماعات وديناميكية عملها

 إدراك القوى العلاجية المؤثرة في نمو الجماعة.

 الكفايات

c1. تحليل عناصر الإرشاد الجمعي بشكل عام. 

c2.  المفاهيم الخاصة بالإرشاد الجمعي وتطبيقاتهإدراك. 

c3. تحليل أفضل الأساليب المستخدمة في الإرشاد الجمعي 

 طرق التعليم والتعلم

  طريقة العصف الذهني 

 رطريقة التمثيل بالأدوا 

 طريقة الأسئلة السابرة 

 الحوار والنقاش 

 أدوات التقييم

  أولا: امتحان أول ونهائي 

  ثانيا: المشاركة والحضور 

 محتوى المقرر

 أدوات التقييم طرق التعليم والتعلم المواضيع المخرجات ساعات أسبوع

1.  3 

معرفة ما 

المعايير التي 

يجب الالتزام بها 

 لتكوين جماعة

الارشاد الجمعي      

 ماهية الارشاد الجماعي

 منطقية الارشاد الجماعي

 معايير المجموعة الارشادية

القائددور   

 أهداف الارشاد الجمعي

 أنواع المجموعات

الاعتقادات الخاطئة  عن 

 المجموعات

 
 

 

 العصف الذهني 

 المناقشة 

 الحوار 

 السؤال السابر

 المشاركة والحضور

 

2. +

3 
6 

يعرف الطالب 

ما القوى التي 

تضعف او 

تساهم في تحقيق 

 أهدافها

القوى المؤثرة في نجاح 

 الجماعة
 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السؤال السابر

 

 واجب بسيط

 المشاركة والحضور

4 3 

يعرف كيف 

يحدد حجم 

الجماعة 

 المناسب 

ويعر انواع 

الاتصالات التي 

تعمل على نجاح 

 الجماعة

 الجماعة الاجتماعية

 ديناميات الجماعة   

الجماعة  خصائص      

 الفعالة

 تأثير حجم الجماعة      

التطور في مراحل       

 الجماعة

 المشاركة داخل الجماعة    

 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السؤال السابر

 

 المشاركة والحضور
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 محتوى المقرر

 أدوات التقييم طرق التعليم والتعلم المواضيع المخرجات ساعات أسبوع

شبكات الاتصال في     

 الجماعة

 امتحان نصفي 

 الإرشاد  3 5

 القيادة

 تعريف القيادة

 نماذج القيادة

 نموذج ليفين    

 القائد المتسلط      

مهارات القائد         

والأساليب التي يتبعها 

ضمن عملية الارشاد 

 الجمعي
 

 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السؤال السابر

 

 المشاركة والحضور

 

6 3 

اعداد برنامج 

ارشادي مناسب 

لمشكلة من 

احدى مشكلات 

 المراهقين

الارشاد الجمعي لما قبل 

 المراهقة
 

 النشاط للإرشاد الجمعي

تطبيق على النشاط     

  للإرشاد الجمعي
 

 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السابرالسؤال 

 

 المشاركة والحضور

 

7+

8 
6 

التدرب على  

اسايب الارشاد 

 عند ادلر

الارشاد الجماعي عند 

 أدلر
 

بناء المجموعة      

 اختيار المجموعة 

 الارشادية

أساليب ادلر في معالجة 

 الاطفال

عملية الارشاد مراحل 

 الجمعي عند أدلر

 ارشاد الأسري عند أدلر

الصراع داخل العائلة عند 

 أدلر

الصراع داخل العائلة عند 

 أدلر

هدف الارشاد الجماعي 

 عند أدلر

اجراءات  وأساليب ارشاد 

 العائلة عند أدلر
 

 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السؤال السابر

 طريقة التعليم التعاوني

 المشاركة والحضور

الاشتراك معا في 

 التشخيص
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 محتوى المقرر

 أدوات التقييم طرق التعليم والتعلم المواضيع المخرجات ساعات أسبوع

9+
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التدرب على 

اسايب الارشاد 

 عند روجرز

 العلاج الروجري الجماعي

 الخلفية الشخصية

الاتجاهات العامة التي تقوم 

 عليها النظرية

 تطور الشخصية

 طبيعة الانسان

 نظرية  الذات في الارشاد

  أهداف وشروط الارشاد

لنظرية التطبيقات  المبكرة 

 الذات

 معيقات العلاج الفعال

 مراحل الجماعة

 سلبيات عمل الجماعة

 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السؤال السابر

 طريقة التعليم التعاوني

 المشاركة والحضور

الاشتراك معا في 

 التشخيص

11 3 

معرفة أسايب 

ألس في الارشاد 

 الجماعي

الارشاد الجماعي عند 

 أليس
العامةالمفاهيم   

 العلاج العقلي العاطفي 

دور ووظيفة قائد 

 المجموعة

الاساليب والاجراءات 

 العلاجية

الماراثون كشكل من اشكال 

 العلاج الجماعي

العلاج السلوكي العقلي 

 الجماعي

العلاج العقلي العاطفي 

 الأسري
 

 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السؤال السابر

 طريقة التعليم التعاوني

 المشاركة والحضور

الاشتراك معا في 

 التشخيص

12 3 

تطبيق 

 البرنامج
 

دارة جلسات الارشاد ا

 الجماعي

 
أمثلة تطبيقية على الارشاد 

 الجماعي

 خطوات الارشاد الجماعي

 تطبيق البرنامج
 

 العصف الذهني 

 المناقشة والحوار 

 السؤال السابر

 طريقة التعليم التعاوني

 المشاركة والحضور

الاشتراك معا في 

 التشخيص

 امتحان نهائي  .3

 

 المكونات
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 : دار الثقافة للنشر والتوزيع2010الارشاد الجماعي : سعيد العزه  الكتاب

 المراجع

 العملية والتطبيقات النظرية الأسس :الصغيرة للمجموعات الجمعي الإرشاد في القيادة مهارات

 المتحدة العربية الامارات :الفلاح مكتبة باسم دحادحه
 

Jacobs, E, Masson, R & Harvill, R (2006) Group Counseling: Strategies & Skills, Brooks /Cole. Belmont, CA 

Rickey, G & Dustin D (2006) Group Counseling: Theory & Practice, Prentice Hall, Englewood Cliffs. NJ. 

Corey, G (2004) Theory and Practice of Group Counseling, Brooks/Cole, company, CA 

Corey, G (1997) Groups Process and Practice, Brooks/Cole, Company, CA 

Napier, R & Gershenfeld, M (1989) Groups Theory and Experience, Houghton Mifflin Company 

 

موصى 

به 

 للقراءة
 الاردن :العامرية المكتبة 2014 ( سهيلة ، بنات،الجمعي الإرشاد

مادة 

 إلكترونية

  - 2019journals.ekb.egالنفسي،  الإرشاد مجلة -

-https://e3arabi.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85  أساليب الإرشاد الجمعي

%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%8A%D8%A9/%D8%A3%D8%B3%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A8-

%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B1%D8%B4%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B9%D9%8A 

/ 
 

مواقع 

 أخرى

https://youtu.be/pwJTBHvB4ag 

https://youtu.be/hHCzWzT4QC8 

https://youtu.be/GS4QxPfqNMc 

 

 

 خطة تقييم المقرر

 الدرجة أدوات التقييم
 المخرجات

      

    A1 B1 C1 30  الامتحان الأول )المنتصف(

       50 الامتحان النهائي

ية
صل

لف
 ا
ل
ما

ع
لأ
 ا
ت

ما
يي

تق
 

       10 الوظائف/ الواجبات

       5 المناقشة والتفاعل

       5 انشطة جماعية

https://e3arabi.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%8A%D8%A9/%D8%A3%D8%B3%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B1%D8%B4%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B9%D9%8A
https://e3arabi.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%8A%D8%A9/%D8%A3%D8%B3%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B1%D8%B4%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B9%D9%8A
https://e3arabi.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%8A%D8%A9/%D8%A3%D8%B3%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B1%D8%B4%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B9%D9%8A
https://youtu.be/pwJTBHvB4ag
https://youtu.be/hHCzWzT4QC8
https://youtu.be/GS4QxPfqNMc
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 خطة تقييم المقرر

 الدرجة أدوات التقييم
 المخرجات

      

       100 المجموع

 

 

 

 

 

 

 

 


